



Pro	Jana Wolfa, radního pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a cestovní ruch		
Přítomni	Členové: Jan Wolf – předseda, Ing. Karel Grabein Procházka - místopředseda, Mgr. František Cipro, Ing. Otakar John, JUDr. Vladimír Dolejš, Pavel Dvořák, Ing. Martina Jakl, PhD., Štefan Oršoš, Jan Adámek, PhDr. Pavel Maurer, Sanjiv Suri		
	Tajemnice:	Ing. Iveta Jechová	
	Omluveni:	Daniel Hodek, JUDr. Jaroslava Janderová	
	Hosté:	Adriana Krnáčová (prim. HMP), PhDr. Nora Dolanská (PIS-PCT)	
Věc	Zápis ze 6. řádného jednání Komise Rady hlavního města Prahy pro rozvoj cestovního ruchu, konaného dne 16.3.2016 ve 13.00 hod. v Prostředním primátorském salonku		
Zpracoval	Ing. Iveta Jechová	Počet stran 4	Datum 16.3.2016

Komise se sešla v počtu 11 osob a byla usnášení schopná.

Průběh jednání

1. Zahájení a úvodní slovo

Předseda přivítal přítomné členy, seznámil je s programem a navrhl přesunout bod „různé“ z posledního na první bod jednání. Vyzval k případnému doplnění nebo připomínkám. Žádný doplňující návrh nepadl. Poté dal hlasovat o změně pořadí bodů programu.

Průběh hlasování:

Pro : 11

Proti: 0

Zdržel se: 0

Návrh na změnu programu byl jednomyslně přijat.

2. Různé

Pan Suri rozdál přítomným členům a hostům statistiku a návrh opatření, týkajících se postavení MICE segmentu v příjezdovém cestovním ruchu do Prahy a jeho porovnání se segmentem leisure. Ze statistik vyplývá, že MICE se v r. 2015 podílel cca 15% na celkovém počtu příjezdů, ale 40% na celkových útratách účastníků cestovního ruchu. Jedná se jednoznačně o bonitnější klientelu a v zájmu Prahy by proto mělo být tento segment významně podporovat. Navrhl rozvrhnout finanční podporu města MICE / leisure v poměru 40 : 60. Podpora by měla být kontinuální na několik let dopředu. Ing. Grabein Procházka uvedl, že v oblasti MICE nastal

Sídlo: Mariánské nám. 2, 110 01 Praha 1
Pracoviště: Jungmannova 29/35, 110 00 Praha 1
Kontaktní centrum: 12 444, Fax: 236 007 086
E-mail: ozv@praha.eu

posun. Těžiště akviziční činnosti se v poslední době posunulo na Prague Convention Bureau (PCB) a má za to, že vzhledem k tomu je v současnosti PCB finančně poddimenzované. PCB by mělo zpracovat plán finanční podpory včetně rozboru, kam by finance konkrétně měly být směřovány. Mgr. Cipro upřesnil, že HMP vyčlenilo z rozpočtu 10 milionů Kč na podporu kongresů, konaných v Praze, a také PIS-PCT přispívá 3 miliony ročně na činnost PCB. Předseda souhlasí, že další cestou je zřejmě podpora MICE i s ohledem na zvyšující se počet příjezdů a kapacitní možnosti Prahy. Členové se shodli, že by nemělo jít jen o podporu konferencí, ale také dalších eventů, které by rovněž dokázaly přivést do Prahy movitější klientelu.

Primátorka HMP doplnila, že mimo MICE a leisure existuje ještě třetí segment, a to filmový průmysl. Bylo by dobré více podpořit zahraniční produkce, které se nejen významnou částkou podílejí na tvorbě HDP, ale zároveň i hodně utrácejí a dělají městu významnou PR podporu. Předseda podotkl, že filmové štáby už výrazně podporuje stát, ale i Praha (na podporu kinematografie bylo pro rok 2016 alokováno z rozpočtu 10 mil. Kč).

Další diskuse se týkala obsazenosti a cen hotelových zařízení. Pražské hotely měly v r. 2015 75% obsazenost, což je srovnatelné s nejnámennějšími evropskými metropolemi jako je Paříž, Londýn, Barcelona nebo Vídeň, ale v tržbách za nimi stále výrazně zaostávají. Aby je v tomto ohledu dohnaly, musely by při současných cenách vygenerovat přibližně 96% obsazenost, což je nesmysl. Praha stále platí za lacinou destinaci, přestože se ceny ubytování meziročně o něco zvýšily (o cca 8,8%).

Jednání pokračovalo diskusí ohledně zdrojů pro financování turismu. Jeho základem v Praze jsou vybrané místní poplatky z ubytování a pobytu, z nichž se přímo do cestovního ruchu vrací 50%. Je otázkou, jestli je tento poměr postačující. Předseda míní, že ano – je třeba financovat také další městské aktivity, které využívá i cestovní ruch (opravy komunikací, městská policie apod.). Ing. John informoval, že se připravuje zákon na změnu struktury místních poplatků.

Dr. Maurer namítl, že o většině diskutovaných připomínek již Komise jednala v minulosti a ztotožnila se s nimi. Nyní je třeba učinit konkrétní kroky a navrhl definovat hlavní body, kterými by se dále zabývala pracovní skupina, vytvořená z členů Komise. Pan Adámek souhlasil a uvedl, že další možností pro posun k bonitnější klientele by mohl být vznik přímých leteckých spojení významných leteckých společností nebo vznik sídel důležitých mezinárodních firem na území Prahy.

Dr. Dolanská namítla, že kvalitativní posun již nastal, do Prahy se dle statistik PIS-PCB nyní vrací podstatně více lidí a také ji navštěvuje mnohem více turistů ve věku 30 – 55 let

Pan Dolejš zdůraznil nutnost rozvoje infrastruktury, aby mohla být rozšířena kvalitní nabídka nejen pro MICE, ale i pro bonitnější leisure klientelu. Praze chybí výstaviště nebo velká koncertní a výstavní síň. Primátorka doplnila, že to je i důvodem, proč nelze do Prahy přitáhnout velké výstavy, Národní galerie na to nemá kapacity ani technické vybavení. Ing. John doplnil, že rozvojem infrastruktury by se měla zabývat dlouhodobá strategie. Předseda ujistil, že město si toho je vědomo a přesně v tomto duchu pracuje. Doplnil informaci, že NG má v plánu v letošním roce vypsát soutěž na rekonstrukci Veletržního paláce.

Ing. Procházka shrnul dosavadní diskusi do 3 bodů: 1. Přesunout víc financí do podpory MICE. PCB by mělo zpracovat plán, jak přesně tyto finance využít. 2. I přes záměr získat movitější klientelu nepodceňovat mladé, méně bonitní turisty, i ti mají určitý potenciál do budoucna, např. k opakovaným návštěvám 3. Pro získání významných akcí je třeba vytvořit jakýsi kalendář akcí, který je pořadatelé vyžadován, tj. přehled významných událostí, které město hostilo v minulosti a které bude hostit v budoucnu.

Předseda ukončil diskusi ujištěním, že město rozhodně má zájem na řešení problematiky cestovního ruchu a vyzval k vytvoření pracovní skupiny, která na základě proběhlé diskuse do příštího jednání Komise definuje a rozpracuje priority.

3. Informace o podaných žádostech o grant HMP v oblasti kongresového turismu na rok 2016

V dalším bodu informoval Mgr. Cipro Komisi o žádostech o grant, které byly podány v oblasti kongresového turismu na rok 2016. Podáno bylo celkem 15 žádostí s celkovým finančním požadavkem 6 175 000 Kč, žádná nebyla vyřazena z formálních důvodů. Nevyužitá částka bude rozdělena v rámci partnerství.

4. Marketingová propagace Prahy prostřednictvím vybraných významných akcí podporovaných HMP v roce 2016

PIS-PCT obdržela na konci roku 2015 od HMP finanční částku 15 milionů Kč pro marketingovou propagaci 7 vybraných akcí. Začátkem roku 2016 bylo vypsáno výběrové řízení na zpracování kreativy, žádný ze dvou přihlášených uchazečů však nebyl vybrán, proto bylo řízení zrušeno. Bylo vydáno 30 tisíc brožur "Top pražské akce 2016", které budou distribuovány v infocentrech, v hotelech i vzájemně na samotných akcích. Začátkem března bylo vyhlášeno výběrové řízení na propagaci na sociálních sítích v zahraničí. Propagační kampaň v ČR bude spuštěna od 1.května na plakátech, city lightech a na autobusových zastávkách. Během května se pak kampaň rozšíří do zahraničí, a to v rozsahu, jaký navrhne vítěz výběrového řízení. Letos se kampaň zaměří na 4 akce – United Islands, Letní Letná, Designblok a Signal a v příštím roce na zbývající 3 akce – Febiofest, Pražské jaro a Prague International Marathon.

5. Průběžné informace o plánu rozvoje areálu Výstaviště Praha Holešovice

Ing. Grabein Procházka informoval o aktuální situaci v areálu. Problematiku má na starosti společnost Rozvojové projekty Praha, a.s., která je 100% vlastněna městem. Institut plánování a rozvoje (IPR) dostal za úkol zpracovat generelní plán rozvoje, který bude navazovat na jeho předchozí studii. Poté bude plán předložen k diskusi. Jedná se o dlouhodobý projekt na 5 – 10 let. V současné době je důležité dobře nastartovat začátek. Město v průběhu revitalizace předpokládá spolupráci s jinými partnery. Generel bude zahrnovat 5 zón – multifunkční Průmyslový palác jako vstup do areálu, zónu sportu (v souladu s dlouhodobější městskou koncepcí v této oblasti), zónu zábavy, zónu veřejného sportu (Stromovka) a open-air arénu např. pro koncerty. Na dotaz pana Suriho reagoval předseda, že v plánu je propojení se ZOO lávkou pro pěší na trase Bubeneč (přibližně Papírenská ulice) – Císařský ostrov - ZOO a s revitalizací oblasti souvisí i rekonstrukce Šlechtovy restaurace ve Stromovce, která by měla započít v červenci tohoto roku. Rekonstruovaná Šlechtova restaurace by měla nabízet kvalitní, ale také široké veřejnosti dostupné služby. Na dotaz pana Adámka ohledně harmonogramu prací odpověděl Ing. Grabein Procházka, že v první fázi předpokládá rekonstrukci Průmyslového paláce, v další pak sportovních areálů. Předseda informoval o strategické vizi města vytvořit v budoucnu turistickou trasu v ose Veletržní palác – Výstaviště Holešovice – Bubny – Holešovická tržnice – Štvanice. Plán rekonstrukce areálu tržnice však naráží na postoj izraelského vlastníka. Ing. Grabein Procházka doplnil, že v blízkosti Výstaviště se uvažuje i o

umístění zastávky dopravního spoje na letišti. Ke strategickým plánům podoby města předseda doplnil informaci o stavu chystané revitalizace Václavského náměstí. Plán závisí na stanovisku UNESCO, kterému byl předložen k posouzení.

6. Informace o aktivitách Prahy u příležitosti 700. výročí narození Karla IV.

K tomuto bodu sdělil předseda, že systém grantů pro projekty s karlovskou tematikou nebyl zatím schválen Výborem pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví, cestovní ruch a zahraniční vztahy ZHMP z důvodu nepřítomnosti ředitele OPP MHMP Ing. Skalického. Oslavy však začnou 11. května koncertem Symfonického orchestru hl. m. Prahy na Staroměstském náměstí, budou pokračovat hlavní částí na Pražském hradě ve dnech 13. – 15. května a 16. května na ně naváže festival NAVALIS. Ve dnech 3. – 4. září se uskuteční velký průvod Prahou, vedoucí z Vyšehradu přes Staroměstské nám. na Pražský hrad. K výročí vydala PIS – PCT brožurku s akcemi, mapkou a popisy karlovských míst.

7. Závěr jednání a rekapitulace úkolů

V závěru jednání se členové dohodli na dalších termínech zasedání Komise, které jsou následující: 13. dubna, 11. května a 8. června, vždy od 13.00 hod.

Úkoly:

- OZV iniciuje setkání pracovní skupiny, která ve smyslu diskuse z bodu 1. tohoto zápisu definuje a rozpracuje prioritní body, zásadní pro další rozvoj příjezdového turismu do Prahy, k dalšímu projednávání v Komisi

Termín: 13. duben 2016

Zapsala: Iveta Jechová

Schválil: Jan Wolf